

逗孩子 别施加“小动作”

□ 记者 吴彬 实习生 张静静

近日,记者在采访中发现,有部分男宝宝因为玩“小鸡鸡”而引发尿路感染。儿科大夫称,这多数是因为大人不恰当地逗弄孩子所致,提醒家长避免对孩子做一些不利于健康的“小动作”。

本周,在市妇女儿童医疗保健中心儿科门诊,记者看到一位年轻妈妈带着两岁半的儿子前来就诊。小家伙有些烦躁,不时哭闹,尿道口有红肿现象和少许分泌物。

孩子家长说,这几天,孩子小便频繁,但每次尿量很少,经过医生检查,确诊其为尿路感染。据了解,这个孩子平时穿开裆裤,平时玩耍时总不自觉地去拨弄“小鸡鸡”,大人虽多次制止,但效果并不好。

该中心儿科主治医师崔玉茗说,临床中,男宝宝出现尿路感染,很大一部分原因是孩子自己无意识地玩“小鸡鸡”。手上的细菌与男宝宝的生殖器接触,容易引发尿道炎、膀胱炎等。这个不易



市妇女儿童医疗保健中心早教基地协办 电话:63296887

纠正的坏毛病,往往是因为大人作了坏的示范引起的。

崔大夫说,一些大人见到调皮可爱的小男孩,有意无意地会

逗弄其“小鸡鸡”,孩子天性爱模仿,于是便会注意到自己的生殖器,并不时把玩。一些大人严厉的制止态度,反而会激发孩子的好

奇心,这样,坏习惯就更不容易改掉了。正确的态度是分散孩子的注意力,让其建立“羞羞、不能摸”的印象,切忌呵斥。

除此以外,该中心儿童保健部副主任陈新渠提醒家长,很多逗弄孩子的方式,都不健康,要尽量避免。比如摸小孩脸蛋:冬天气候干燥,小孩的皮肤弹性不好,若不注意轻重,就更容易对孩子的皮肤造成损伤,同时,由于小孩的抵抗力差,病毒感染的概率就会随之增加;把孩子抛高:孩子容易受到惊吓,缺乏安全感,还可能影响其睡眠质量,严重的甚至会影响孩子性格的形成,使孩子变得胆小、内向;拽孩子的耳朵:耳部皮肤比较薄,拽耳朵时孩子可能会刻意躲避,容易拉伤其耳部皮肤,还可能使其跌倒;拉孩子胳膊转圈:拉的力量过大,容易造成胳膊关节脱臼;拔小孩的头:大人用劲往上拔,而孩子头部以下部位受重大,容易损伤孩子的颈椎。

宝宝为何反复呼吸道感染?

北京友谊医院儿科主任崔红教授介绍,反复发生呼吸道感染的小儿,简称为“复感儿”,是指体质较弱的小儿在较长一段时间内反复出现发热、咳嗽、流涕、咽喉肿痛等呼吸道感染。与年幼体弱、免疫功能低下、营养不良、护理不当等因素有关。

按照不同年龄组的小儿每年反复发生呼吸感染的次数来确定是否为“复感儿”:0岁~2岁小儿上呼吸道感染次数每年7次以上,或下呼吸道感染每年3次以上;3岁~5岁小儿上呼吸道感染次数每年6次以上,或下呼吸道感染每年2次以上;6岁~12岁上呼吸道感染次数每年5次,或下呼吸道感染每年2次以上。上呼吸道感染俗称“感冒”,常见的有急性鼻炎、急性咽炎、急性喉炎、扁桃体炎;下呼吸道感染主要是指支气管炎和肺炎。

崔红教授介绍,临床观察发现,“复感儿”大多来自那些生活环境稳定、生活条件比较优越的家庭。家长过度呵护造成了小儿不良的生活方式。例如有的家长给小儿穿得太多,孩子的衣服里整天汗津津的,风一吹汗液蒸发带走热量使他们容易着凉。还有的家长担心小儿着凉,不让孩子出门活动,使孩子降低抵御寒冷的能力,孩子在气候冷热变化的情况下不能很好适应,稍一吹风,感冒发烧便接踵而至。

(蒋月荣)

美国安全监管机构发出警示

落地窗帘易伤害孩子

据美国 MSNBC 网站近日报道,美国政府安全监管机构发出警示,家用大窗帘或百叶窗可能成为威胁孩子生命的“杀手”。

报道称,已有8名孩子因被窗帘绳勒住导致死亡,另有16名孩子险些遇难。美国消费者产品安全委员会一项报告指出,该国大约有5000万个这样的窗帘需要更换。

美国消费者产品安全委员会主席伊内斯特南·鲍姆说,落地式的厚重窗帘会吸引孩子的视线,让孩子觉得裹在里面非常有趣。但当孩子卷在厚实的长窗帘内,双眼被蒙上,他们就极易失去方向感,越站不稳就越乱动,以至于越裹越紧,导致窒息。孩子也可能去拉百叶窗的绳子,并不小心

被绳子缠绕。此外,一些家庭怕地面电线会伤到孩子,就在比较高的墙上走线,并用窗帘遮挡。但孩子在拽窗帘时,可能把电线拉下来缠住脖子,发生危险。

对此,美国消费者产品安全委员会建议:首先,为了消除隐患,家长最好选择无绳百叶窗,使用遥控控制百叶窗的起落,能避

免绳子绕颈的隐患。其次,电线最好埋到墙体或电线管中,以免孩子触碰。再次,家中挂落地的大窗帘时,可以选透光性好的帘子,不至于让孩子在裹进去时失去方向感;平时要用窗帘箍把窗帘固定好;当然,把长帘换成短帘最好。最后,孩子能攀爬的家具,如儿童床等,都应远离窗帘。(尤蕾)

洛陽網
WWW.LYD.COM.CN
——洛陽人的網上家園
点击生活 服务无限

地址: 洛陽新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618